

在习近平新时代中国特色社会主义思想指引下

政策共用 经济共荣 和谐共建 成果共享

石玛携手开创兵地融合发展新局面

牢记殷殷嘱托 建设美丽新疆

本报讯 记者穆志向、通讯员胡伟杰报道:兵地融合是区域协调发展的纽带。近年来,昌吉州玛纳斯县和兵团第八师石河子市同心同行同发展,不断加强兵地交流、交往、交融,在经济、科技、教育、医疗等领域展开合作,两地人民共享兵地融合发展红利,获得感、幸福感显著提升。

9月1日,在石玛兵地融合发展试验区施工现场,100多名工人正在加紧施工。地面浇筑、外墙保温、消防设施安装同步进行,现场一派热火朝天的忙碌景象。石玛兵地融合发展试验区前身为自治区级工业园区,2019年玛纳斯县和兵团第八师石河子市被自治区确定为兵地融合发展综合性改革试点。2021年,石玛两地深入贯彻落实自治区关于加快推进兵地融合发展会议精神,启动150亩起步区建设,目前已累计投入项目资金13.85亿元,前期已建成1.48万平方米标准厂房、6.2万吨日处理能力的水厂及核心区综合管网建设。预计10月全面完成石玛兵地融合发展试验区一期、二期、三期标准化厂房及配套基础设施建设。

玛纳斯县工业园区管理委员会干部马达说:“标准化厂房建成后,将进一步吸引医疗器械加工、智能

电子制造、电子信息、生物医药研发以及下游产业链企业入驻,促进石玛兵地融合发展试验区快速崛起。”

两地融合发展步伐不断加快,带动了石玛医疗同城一体化发展。玛纳斯县居民吴银华患有骨质增生,就近在玛纳斯县人民医院中医科住院治疗。住院期间,每天都有石河子大学第一附属医院的专家来病房查房问诊,为她提供医疗服务。吴银华说:“生病不用去大医院就诊,在家门口就能享受优质的医疗服务,对我们这些患者来说,既方便又省心。”

2021年4月,石河子大学医学院第一附属医院玛纳斯分院揭牌成立。石大一附院每月选派12个专业30余名副主任医师以上专家到分院定期坐诊,并开展临床带教、疑难病例会诊、手术示范、业务指导。石大一附院玛纳斯分院建立了神经内科、重症医学科等12个专科联盟和7个名医工作室,石大一附院专家累计接诊玛纳斯县患者2.2万余人次,石玛兵地医疗融合发展进入共建共享、深化合作新阶段,为各族群众提供更加优质便利的医疗服务。

石河子大学第一附属医院中医科副主任医师严胜利说:“石河子大

学第一附属医院的医疗资源和新技术、新项目在玛纳斯县人民医院落地生根,能够让老百姓享有的医疗服务水平再上新台阶。我们作为一家三级医院,愿同玛纳斯县人民医院建立长期合作,共同提升区域医疗服务水平。”

石玛兵地医疗融合发展进一步畅通了医保转诊渠道,医保实现兵地就医即时结算和“四个互认”,急危重症或三四级手术患者可转至石大一附院救治,待病情平稳后转至分院完成后续治疗。

玛纳斯县人民医院院长王亚静表示,要抓住兵地融合发展大好机遇,拓展两院合作空间,打造重点学科,补齐专科能力短板,强化人才队伍建设,努力提升医疗水平、管理能力和群众满意度,为群众提供优质医疗服务。

习近平总书记在听取自治区党委和政府、兵团工作汇报时强调,要落实党中央确定的政策举措,坚持兵地一盘棋,在反恐维稳、经济发展、生态保护、民族团结、干部人才等方面加大融合力度,加快推进兵地融合发展。

玛纳斯县有关领导表示,目前,玛纳斯县和兵团第八师石河子市已在旅游、教育、交通、科研、工业园区建设等方面开展兵地融合发展试点工作。兵地双方正集智聚力,以新举措、新路径开创“政策共用、经济共荣、和谐共建、成果共享”的兵地融合发展新局面。

中国计生协调调研组来我州调研

本报讯 记者刘思思报道:9月13日上午,中国计划生育协会党组成员、专职副会长姚英一行来昌,对昌吉州优生优育指导中心国家项目点工作开展情况、昌吉市建国路街道嘉顺社区“暖心家园”阵地建设、基层计划生育协会工作和优化生育政策工作开展情况进行调研。

调研组对昌吉州推动计生协改革、建设新型婚育文化、推进家庭健康促进活动、加强生育关怀和落实“六项重点任务”等工作取得的成绩给予肯定。姚英指出,实施好昌吉州优生优育指导中心国家项目是新形势下联系群众、服务民生、扩大计生协社会影响力的重要载体和抓手,希望昌吉州妇幼保健院以项目促工作,不断提升服务能力和水平,通过培训指导区、知识宣传区、幼儿活动区等六大功能区建设,不断充实服务内涵,进一步发挥昌吉州优生优育指导中心国家项目点在优生优育领域内的示范引领作用,为大家庭提供更加便捷、科学的优生优育指导和服务。

自治区医疗队来我州义诊

本报讯 记者王硕报道:9月16日由新疆医科大学附属中医医院的4名医生和新疆四七四医院(原空军医院)的2名医生组成的医疗队,在吉木萨尔县开展“服务百姓健康行动”义诊活动,免费为居民诊断疾病并提供健康咨询。

据悉,活动为期一周,9月16日至18日自治区医疗队在吉木萨尔县开展义诊活动,9月19日至22日将在呼图壁县义诊。

此外,昌吉州人民医院、昌吉州中医医院也派出医疗队同步开展义诊活动。昌吉州人民医院选派消化内科、血液科、泌尿外科、皮肤科、感染科、心血管内科等科室专家组成的医疗队,赴准东经济技术开发区等地义诊。昌吉州中医医院选派心内科、老年病科、针灸科等科室专家组成的医疗队,赴昌吉州税务局、昌吉州老年活动中心、昌吉市香樟社区等处义诊,为群众在家门口看病就医创造便利条件。

州政办举办“干部大学堂”

本报讯 记者杨鹤、实习生李洋报道:9月11日,昌吉州人民政府办公室举办2023年第12期“干部大学堂”,邀请州党委党校高级讲师、民族理论教研室主任成军芳授课。

成军芳以《牢记殷殷嘱托 建设美丽新疆——习近平总书记听取自治区党委和政府、兵团工作汇报时的重要讲话精神解读》为题,以丰富的案例、事实分析以及大量详实的数据,从习近平总书记重要讲话的重大意义、丰富内涵、实践要求3个方面进行深入浅出地阐释和讲解,帮助党员干部深刻把握习近平总书记对加强党对新疆工作的重要要求,领会习近平总书记对推进新疆经济社会高质量发展的殷切期望。

参训党员干部纷纷表示,要自觉用习近平总书记重要讲话精神统一思想、统一意志、统一行动,坚定拥护“两个确立”、坚决做到“两个维护”,更好推动“三服务”水平再提升。

2023新疆产业数字化转型论坛在昌举办

以数字经济赋能千行百业

本报讯 记者刘茜、杨雍报道:近日,2023新疆产业数字化转型论坛在昌举办。来自智能制造和工业互联网领域的专家、学者、企业家齐聚特变电工股份有限公司国际会议中心,聚焦制造业前沿热点,共同探讨制造业数字化转型新模式、新路径和新机遇,谋划以科技创新赋能产业创新发展。

本届论坛以“数聚产业 智赢发展”为主题,通过主题演讲、实践分享以及参观交流等方式,搭建了一个集学术交流研讨、资源共享、产业合作于一体的创新服务平台,旨在推进各行各业数字化转型进程,推动数字经济与实体经济深度融合。

数字技术如何引领制造业高质量发展?国务院发展研究中心信息中心研究员李广乾,教授级高级工程师、博士生导师、国务院特殊津贴专家苏国平,自治区工业和信息化厅信息化推进处处长郭玉峰等分别作了

主题演讲。特变电工智能制造研究院院长王大江介绍了特变电工重点产业以及数字化转型的探索与实践。

在主旨论坛环节,李广乾为与会人员详解了《企业架构与企业数字化顶层设计方法》报告。李广乾指出:“在数字时代,‘架构’在企业数字化中的作用已经越来越重要。架构的两端,一头是由企业的人财物等各类资源、业务流程、业务模式组成的现实世界,一头是由技术框架、软件系统、功能、数据、网络组成的虚拟世界。只有利用好了架构,才能实现企业现实世界和计算机世界的有效连接,加速企业数字化转型。”

王大江在接受记者采访时介绍,2022年6月20日,特变电工承建的新疆首个工业互联网标识解析二级节点上线应用。目前,特变电工标识解析二级节点企业接入量1915家,标识注册量约2662万个,标识解析量916万次,在重庆国家

顶级节点中排名第一。基于标识解析平台,企业可实现产品防伪防窜货、供应链协同、产品质量追溯等多场景应用,有效支撑了企业数字化转型。

特变电工股份有限公司总裁黄汉杰表示,特变电工将持续推动“新疆数字云”双跨平台持续向深向实发展,促进数字技术、应用场景、商业模式深度融合创新。同时,进一步加强IOT平台、工业App、工业AI、区块链等新一代信息技术产品研究及应用,为新疆产业数字化、数字产业化贡献智慧。

据悉,本届论坛由新疆软件行业协会、新疆计算机学会、新疆电子学会联合主办,特变电工股份有限公司承办。论坛期间,与会嘉宾参观了特变电工数字化工厂,对特变电工在推动制造业高端化、智能化、绿色化转型方面所做的工作给予了充分肯定。